3PA3KH TECTOBHUX 3ABJAHb

OKP «MAT'ICTP»
CrenianpHicTh 035.055 PoMaHchki MOBH Ta JliTeparypu (TIepekiiaj BKIIOYHO),
nepiia — ppaniry3pka
«®DpaHIry3bpKa Ta Ipyra iHO3€MHI MOBH 1 JiTepaTypu»

TECT I
I. Partie pratique
1.1.Choisissez la traduction correcte :

#1.KaxyTb, 10 BU HE33JOBOJICHI CBOIM HOBUM KepiBHUKOM. — Asikoke! (...)

On dit que vous n’étes pas satisfait de votre nouveau chef. — Un peu!

On dit que vous n’étes pas satisfait de votre nouveau chef. — En peu!

On dit que vous n’étes pas satisfait de votre nouveau chef. — Dans peu!
On dit que vous n’étes pas satisfait de votre nouveau chef. — Sous peu!
On dit que vous n’étes pas satisfait de votre nouveau chef. — Quelque peu!

orwdPE

#2.He 3a0ynpTe mepeaatu BiTaHHA BiJl MEHE CBOIM OaTbKam. (...)
1. N’oubliez pas de dire bien des choses a vos parents de ma part.
2. N’oubliez pas de dire des choses a vos parents de ma part.
3. N’oubliez pas de dire les choses a vos parents de ma part.
4. N’oubliez pas de dire les bonnes choses a vos parents de ma part.
5. N’oubliez pas de dire des bonnes choses a vos parents de ma part.

#3. BiH He 11lepeMOHMBCS Ta PO3MYCKAaB ILTITKU PO CBOrO XassiHa.(...)
1. Il ne se génait pas de scier le dos a son patron.
2. Il ne se génait pas de fouler aux pieds son patron.
3. Il ne se génait pas de montrer du doigt son patron.
4. 1l ne se génait pas de rabattre les oreilles a son patron.
5. Il ne se génait pas de casser du sucre sur la téte de son patron.

#4. OGepexno! Lle BuHO 6’€ B rojIoBy, Tak 1110 HOro Tpeda MUTH MOMIPKOBaHO.(...)
1. Attention! Ce vin tape la téte, ainsi qu’il faut le boire avec modération.
2. Attention! Ce vin donne a la téte, ainsi qu’il faut le boire avec modération.
3. Attention! Ce vin se monte la téte, ainsi qu’il faut le boire avec modération.
4. Attention! Ce vin fend la téte, ainsi qu’il faut le boire avec modération.
5. Attention! Ce vin casse la téte, ainsi qu’il faut le boire avec modération.

#5. icnsa wiei ekckypcii Bci BUOMmcs 13 cui. (...)
1. Apres cette excursion, tout le monde était sur les oreilles.
2. Apres cette excursion, tout le monde était sur la téte.
3. Apres cette excursion, tout le monde était sur les dents.
4. Apres cette excursion, tout le monde était sur pieds.
5. Apres cette excursion, tout le monde était sur les doigts.

1.2. Trouvez I’équivalent de I’expression soulignée:
#1. Elle n’aimait pas qu’on la fit agir contre son gré, quand elle avait une décision importante a prendre.

()

1. lui appuyat sur la main
2. la menat par la main
3. lui forgat la main
#2. Depuis qu’on avait cambriolé la maison voisine, il ne dormait plus tranquillement. (...)
L.il ne s’endormait plus que d’une oreille




2. il ne dormait plus que d’une oreille

3. il ne somnolait plus que d’une oreille
#3. Les deux premiers problémes de mathématiques, il les avait facilement résolus, quant aux deux
suivants ils lui avaient donné du fil a retordre. (...)

1. la main haute

2. au pied levé

3. les doigts dans le nez
#4. Ce n’était pas volontairement qu’il avait accepté de se séparer de sa jeune femme et de partir en
mission pour tout un mois.(...)

1. de gaieté de coeur

2. de joie de coeur

3. d’allégresse du coeur
#5. 11 s’est couché trés tard hier et ce matin il est mal réveillé. (...)

1. il a des trous face aux yeux

2. il a des trous en face des yeux

3.1l n’a pas les yeux en face des trous

I1. La partie théorique
2.1. Notez le (les) chiffre(s) de la bonne réponse dans I’ordre croissant :

#1. La métaphore est la dénomination d’un objet par un autre (...)
1.plus expressif qui entretient avec le premier des rapports de contiguité ;
2. plus expressif qui fait I’ image,en vertu d’ une comparaison fondée sur une  ressemblance
interne ;
3. dépourvu de toute connotation ;
4. employ¢ au sens figuré,et qui entretient avec le premier des rapports de similitude ;
5. a sens neutre, dénotatif.
#2. La métonymie consiste a remplacer un mot par un autre (...)
1. plus expressif mais qui entretient avec le premier des rapports de contiguite ;
2. dépourvu de sens figuré ;
3. plus expressif, li¢ au premier par une association de similitude ;
4. a sens neutre, dépourvu de toute connotation ;
5. plus expressif qui fait I’'image, en vertu d’une comparaison fondée sur une ressemblance
interne.
#3.Comment s’appelle le premier cours élaboré en 1962 suivant la méthodologie audiovisuelle ? (...)
1.VIF
2.France
3.Kiosque
4 Sans frontiéres
#4. Poésies, romans, picces de théatre, BD font partie des (...)
1.textes a dominante narrative
2.textes a dominante descriptive
3.textes a dominante prescriptive
4.textes a dominante expressive
#5. Dans les conditions de bilinguisme, I’intégrité des deux structures a plus de chances d’étre préservée
(...)
1. quand les deux langues en contact sont égales ou comparables en fait de prestige
2. quand les deux langues en contact sont apparentées
3. quand les deux langues en contact ne sont pas apparentées

2.2. Notez le (les) chiffre(s) de la bonne réponse dans I’ordre croissant :



#1. Combien de formes de prédicativité y a-t-il dans la phrase « A [’entendre jouer on dirait que c’est
un virtuose » (...)

1.1 2.(2 3.3 4.4
#2. Relevez les verbes perfectifs (.......)

1.travailler 2. emporter 3. apporter 4. vivre 5.s’arréter 6. marcher
#3. Par qui a été composée la Grammaire générale et raisonnée, encore appelée Grammaire du Port-
Royal (...)

1. Claude Arnauld et Antoine Lancelot

2. Abbéd'Olivet

3. E.B.Condillac
#4. Quelles consonnes se trouvent en position faible en gallo-roman? (...)

1. les consonnes proconsonantiques

2. les consonnes postconsonantiques

3. les consonnes initiales
#5.La classification typologique prévoit la présence des textes narratifs, descriptifs, argumentatifs,
explicatifs, injonctifs. Il sont classés d’apres (...)

1. le genre littéraire auquel ils appartiennent

2. I’objectif intellectuel qu’ils visent

3. les tendances littéraires qu’ils reflétent

I1l. HaunionaabHa Jgitepartypa.
3.1. 3uaiifiTe npaBUILHI BapianTu BignoBigi i3amumite nndgpu (undpy) Binnosineit y mopsaky
3POCTAHHS.

#1.V skiii vactini paHiii 3apoKyeThes TUIapebka moesis? (...)
1. IIposanc

bperanb

Byprynmis

Hopmangis

. T'ackoHb

#2.5Ikuit miTepaTypHUI HAMpsSIM CTaB NPOBIAHUM Yy (GpaHIly3bKii mitepatypi 17 cromitrs? (...)

KIIACHUIIN3M

6apoxo

IPOCBITHULIBKUI peatizm

POMaHTU3M

POKOKO

o

(62}

H+
w

OJIbTEp HaIuUCas (...)

Tparexito «Cim»
Komeniro “baynHuii cun”
Tparenito “Mepona”
Tpareniro «3amir»
Tparefito «Katon»
omenii ,,CmimrHi MaHipHuili” Ta ,,I1Ikomna xiHOK” Hamucas (...)
Kopuens
aBTop «Cima»
aBTOp ,, TapTioda”
aBTop «Menei»
. Monwep
#5.J1ns xmacuuHoO Tparemii xapaktepHi (...)
1. craTuuHICTH
2. PO3BUTOK XapaKTePy
3. €ImHiCTh MICI 1 9acy

#4.

grONEPRFROMONE T OFONOE



4. rporeck

5. MoHosoru
3.2. 3naiiniTh npaBWiIbLHI BapianT Bianosini i3anumirs nudgpu (uudpy) Binnosineii y nopsaky
3pPOCTAHHS.

#1.Bnepie npuHIKI “MaHIpyBaHHS TEPCOHaXiB OyB 3aCTOCOBAaHUM JI0 (...)

1. E.I'panne
2. Topio

3. Hycinrena
4. Pecro

5. Pacrinbsika

#2. «Cenaxnp» - 1€ (...)
JiTepaTypHe 00’ €THAaHHS POMAHTHKIB
JiTepaTypHe 00’ €THAHHS peanicTiB
aiteparypHe 00’ exHanHs ['Toro
JiTepaTypHe 00’ €THAaHHS CHUMBOJIICTIB
JiTepaTypHe 00’ €THAaHHS HATYPAJIICTIB
0 TeaTpy «abcypay» BIIHOCATH (...)
Kamro
bekkera
Esxen Monecko
Kupony
. Kokro
#4. A Kin manucaB pomas¥ (...)

1. ,,;3omoti Bopota”

2. ,, PanbIIMBOMOHETHHKH
3. ,,Mopaiict”
4
5

#3.

grwnvrRrHOMONPR

»3anucku Banbrepa”
»llacTopaibHa cuMpoHis’
#5. Pomen Pomnan Hanmcas (...)
1. ,3auapoBana myma”
2. ,,Xan-Kpicrodp”
3. ,,Kona Bpronson”
4
5

b

»Kan-Kmox ”
,,HIUHHH TToiT”

TECT II

I. Partie pratique
1.1.Choisissez la traduction correcte :

#1. yxe nsKyro 3a Bce, 110 B 3poouiu s Mene! — Hema 3a mo! (...)
1. Merci beaucoup de ce que vous avez fait pour moi. — De rien.
2. Merci beaucoup pour ce que vous avez fait pour moi. — De rien du tout.
3. Un grand merci de ce que vous avez fait pour moi. — Trois fois rien.
4. Merci beaucoup de ce que vous avez fait pour moi. — Pour rien.
5. Merci beaucoup pour ce que vous avez fait pour moi. — Il n’y a pas pour rien.

#2. Bin ckazaB iM, 110 HE MIT 3aiiMaTHCs IXHBOIO CIIPABOI0, 00 B HHOTO i O€3 TOTO OYII0 YUM
TypOyBatucs. (...)
1. 1l leur a dit qu’il ne pouvait pas s’occuper de leur affaire car il se montait la téte.
2. Il leur a dit qu’il ne pouvait pas s’occuper de leur affaire car il se creusait la téte.
3. Il leur a dit qu’il ne pouvait pas s’occuper de leur affaire car il se cassait la téte.



4. 11 leur a dit qu’il ne pouvait pas s’occuper de leur affaire car il avait d’autres martels en téte.

5. Il leur a dit qu’il ne pouvait pas s’occuper de leur affaire car il avait une araigné dans la téte.
#3. BiH He Takui, mo JacTh 00aupaTH 3 cede mKypy. (...)

1. Il n’est pas celui a se laisser scier le dos.

2. Il n’est pas celui qui se laisserait échauffer les oreilles.

3. Il n’est pas celui a se laisser tondre la laine sur le dos.

4. Il n’est pas celui a se laisser forcer la main.

5. Il n’est pas celui a se laisser faucher 1’herbe sou les pieds.

#4. Ilicns Toro, sSIK BiH IOPBaB 3 HEIO, 1 OyJI0 Ay’ke BaXKO, 1 BOHA IIyKaJla CepeJl CBOIX MOAPYT
KOr'0Ch, KOMY BOHA MOTJIa O BUJIMTH aymry.(...)
1. Apres avoir rompu avec elle, il lui était trés difficile et elle cherchait entre ses amies
uelqu’une a qui elle pourrait ouvrir son coeur.
lqu’une 11 rrait ir e
2. Apres avoir rompu avec elle, il lui était trés difficile et elle cherchait parmi ses amies
uelqu’une a qui elle pit ouvrir son ame.
Iqu’ lle put
3. Apres qu’il a rompu avec elle, elle avait beaucoup de peine et cherchait parmi ses amies
uelqu’un a qui elle puisse ouvrir son ame.
Iqu’ 11
4. Apres avoir rompu avec elle, il lui était trés difficile et elle cherchait parmi ses amies
uelqu’un a qui elle puisse livrer son ame.
Iqu’ 11 1
5. Apres qu’il a rompu avec elle, il lui était tres difficile et elle cherchait parmi ses amies
uelqu’un a qui elle puisse ouvrir son ame.
Iqu’ 11

#5. Bee 11e mycTe 0a3ikaHHS 1 11 Hi 0 4Oro He Beae. (...)
1. Tout cela, c¢’est un bavardage futile et cela ne rime a rien.
2. Tout cela, c’est un bavardage futil et cela n’a mine de rien.
3. Tout cela, c’est un bavardage futile et cela ne méne a rien.
4. Tout cela, c’est un bavardage futile et cela n’est rien.
5. Tout cela, ¢’est un bavardage futil et ce ne mene a rien.

1.2.Trouvez I’équivalent de I’expression soulignée:
#1. Comme il aimait jardiner, il avait derriére sa maison un jardin de dimension trés réduite. (...)
1. grand comme la main
2. grand comme la paume de la main
3. grand comme une petite main
#2. Je ne peux vraiment pas vous donner une réponse a une question si importante sans préparation. (...)
1. au pied bas
2. au pied levé
3. a pieds joints
#3. Apres avoir appris qu’il était regu au concours, il avait de la peine a contenir sa joie. (...)
1. la joie lui gonflait le coeur
2. la joie lui dilapidait le coeur
3. la joie lui enflait le coeur
#4. L’approche des examens lui causait de I’angoisse. (...)
1. lui fendait le coeur
2. lui déchirait le coeur
3. lui serrait le coeur
#5. Pendant que son chef de bureau lui faisait de graves reproches au sujet de son travail, il aurait voulu
étre loin de 1a. (...)
1. il aurait voulu étre a cent pieds sous terre
2. il aurait voulu étre a six pieds sous terre
3. il aurait voulu étre a dix pieds sous terre
II. La partie théorique
2.1. Notez le (les) chiffre(s) de la bonne réponse dans I’ordre croissant :




#1. La notion, le concept fait ressortir les propriétés des objets: (...)
1.essentielles; 2. accidentelles; 3. secondaires; 4. totales;

#2. Le sens étymologique d’un mot ¢’est un sens: (...)
1.secondaire; 2. primitif ou originaire; 3. figuré; 4. phraséologique;

#3.Par quelle méthode on désignait I’ensemble des procédés et des techniques permettant d’éviter le
recours a I’intermédiaire de la langue maternelle dans 1’apprentissage ? (...)

1. active

2. directe

3. orale

4. communicative

#4.Par quel type d’apprentissage se font tous les apprentissages "spontanés" de la petite enfance: parole,
gestes, mimiques, etc ?(...)

1.par imitation

2.par association

3.par explication

4.par essais et erreurs
#5. La traduction de la phrase L ‘héte éminent est attendu a [’aéroport par la délégation
gouvernementale par Bucokozco cocms 6 aeponopmy 3ycmpiuae ypsoosa oenezayis est (...)

1. un remplacement synonymique

2. un remplacement antonymique

3. un remplacement hypo-hypéronymique

4. une traduction conversive

2.2. Notez le (les) chiffre(s) de la bonne réponse dans I’ordre croissant :

#1. Dans la phrase : “Il n’est pas venu hier, il sera parti a la campagne”, le verbe de la juxtaposée
renferme une valeur (...)

1. temporelle 2. modale 3. injonctive
#2. Le participe présent caractérise (...)

1.lenom 2. le verbe 3.1’adverbe

#3. Qui est I'auteur de la "Deffense et [llustration de la langue Frangoyse"? (...)
1. Joachim du Bellay
2.Guillaume Budé
3.Henri Estienne
#4. Quand a eu lieu la diphtongaison des voyelles? (...)
1.en latin populaire
2.en gallo-roman
3.en ancien frangais
#5.Comment appelle-t-on la figure de style qui représente une succession de mots de force croissante ?
(-..)
1. I’accumulation
2. la gradation ascendante
3. ’hyperbole diminutive.

I11. HamionasabHa JiiTepaTtypa.
3.1.3naiixiTh npaBuaIbHI BapianTH Binmosini i 3anumits nudpn (uudpy) Binnosinei y nopsiaky

3POCTAHHSL.

#1.J1o SIKOTO UKy HAJIEKUTh poMaH ,,diyap i branmredaop™? (...)



1. BizaHTiliCHKUI
2. aHTUYHHH
3. OpeToHCHKHIA
4. KOpOJIIBCHKHIA
5. OpuTaHCHKUH
#2.3 sIKkoro MUKy JaBHBOTPEIbKUX Mi(iB B3sATO crokeT Tparenii Pacina ,,Auapomaxa”™?  (...)
1. TposiHCBKMIA
2. (GiBaHCHKHM
3. KOCMOTOHIYHUI
4. TEOroHIYHH
5. PpUMCBKHI
#3. Pycco (...)
1. mnamucaB koMiuHy onepy “CiibChbKUil YapiBHUK
2. wnanucaB “[lapagokc npo akropa”
3. Hamucas 12 ¢inocodchkux mosicTen
4. po3mouaB CBOIO Kap’€py K MYy3UKaHT 1 KOMIIO3UTOP
5. cBOiMH norisiaMu Burepekye 100y IIpocBiTHuIITBA
#4. «Benukwuii 3a1oBiT» Hamucas (...)

1. Jlapomdyko
2. Kanpnepon
3. Biiion

4. CuniHo3a

5. Monkop0’e

#5. Monbepa Ha3UBAIOTH (...)

MAICbMEHHUKOM PEHECAHCY

TBOPIIEM «BHCOKOI KOMEII1»

JpamMaTyprom, 110 BUKOPUCTOBYE aHTUTE3Y MPUCTPACTEH 1 3OPOBOTO TITY3y
JpaMaTyproM, 10 CTBOPUB KOMEIIO e apTe

J[paMaTyprom, 1o BUKOPUCTOBYE MAaCKH

arONE

3.2.3naiiaiTh NpaBWIbHI BapiaHTH Bignosiai i3anuwmits nudpu (uudpy) Bianosigei y nopsaaky
3pOCTaHHS.

#1.CropasxHe iM’s1 Ctengans (...)
1. ®penepix
2. Amnpi beiinp
3. Amnpi bpronap
4. ®panepik-Anpi beitnb
5. Amnpi Crenganp
#2. Y 30ipui “Ksitu 31a” boanep 300paxye T0auHy (...)
JIOBEPUIEHOIO 1CTOTOIO
CYIMEPEUTUBOIO ICTOTOIO
371010 1 IUHIYHOIO
T00pOIO 1 KPaCHUBOIO
1/1eaJIbHOI0
OJIOB1 TIOHATTS eK3ucTeHIiani3My 3a Captpowm (...)
byrtsa
Abcypn
CaMOTHICTh
Ecenrist
5. bynt
#4.Y pomani P. M. mro I'apa “Cim’s Ti60” cTosiTh npoGiiemu (...)
1. Koxanns AntyaHna i XKaka

S U WN R

#3.

NS



CTOCYHKIB 0aTBKiB Ta JiTeH

MHUPY Ta BIHHU

MOTOKY CB1JIOMOCTI

OyTTS

JIs1 MOJIEPHI3MY XapakTepHi (...)

MidoTtBopUicTh

Cy0’ekTHBI3M

Croppeaiizm

BinMoBa BiJi XpOHOJIOTIYHOCTI Y TOOYI0BI TBOPY
Kanonu

SARE A

#5.

=

agsrwONE

KJIIOYI
710 3pa3KiB TECTOBUX 3aBJaHb

21.-24,1,1,4,1
22.— 4,235,1,1,2

31.-1,1,23, 35,135
3.2.—- 2,1,23,25,123
TECT 11
11.-1,4,3,3,3
12.-1,2,1,3,1
21.-1,2,2,1,4
22.-2,1,1,2,2
3.1.—- 1,1,14, 35,235
3.2.— 2,2,14,23,124



